§7. KHAO SAT SU BIEN THIEN VA VE PO THI
cUA MOT SO HAM PHAN THUC HOU Ti

1.54. b) V6i moi gid tri ctia m, dudng thing y = m(x + 1) — 4 luén di qua diém
(=1 ; —4) thuoc (H).
1.56. a) Giai. Ta viét ham so da cho dudi dang
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Va1 m > 0, phuong trinh y' = 0 c6 hai nghiém phén biét
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e D¢ thiy néu 2m—-1>0 hay m > 3 thi phuong trinh y' =0 c¢6 hai

nghiém x;, x, trong d6 x; <1< x,.
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Ham s6 dong bién trén mdi khoang (x; ; 1) va (1 ; x;). Trong truong hgp
nay, cdc gid tri ctia m khong thoa man diéu kién doi hoi.
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Ham s6 dat cuc dai tai diém x, va dat cuc ti€u tai diém x,.

157.b) y'= [1 + Lz]x_ 2z,
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¢) Hudng dan. Hoanh do cua diém B la nghiém ciia phuong trinh
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[1 = _E}L- —— =X, suyra xg = 2x,.
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Vi x, + x5 =0+ 2x, = 2x,,. va ba diém A, M, B thang hang nén M la
trung diém ctia doan thing AB. Dé thay
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S = E|}=A||_1‘H| = E-H.ZIJ{A = 2.

1.58.a) m <
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Hudgng dan. Ta viét him s6 da cho dudi dang
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Khidé y'= -2+

e Néu 2m—1<0 hay m‘i% thi ¥y < 0 vé8i moi x # 1. Do d6 ham s6

nghich bién trén moi khoang (—ee ; 1) via (1 ; 4ee).
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